在剪纸艺术中寻年味

——东昌府区双拥主题活动现场见闻

文/图 袁晓倩

"兔子都有什么特点呢?""大眼睛!""大耳朵!""三瓣嘴!""尾巴短短的!"1月13日上午,聊城第四中学高级教师、市剪纸学会成员贾凤霞与一群特殊的"学生"在东昌府区双拥工作室展开了热烈讨论。这是东昌府区退役军人事务局、东昌府区双拥工作室、古楼街道、湖北社区退役军人服务站、阳光社工以及东昌府区双拥志愿者协会联袂为现役、退役军人家属举办的"指间传情颂党恩·社区剪纸贺小年"主题活动的现场。

"大家把红色的一面翻折过

来,再从浅色的这面画出兔子一半的轮廓,沿着轮廓剪出来,一打开就是一个完整的小胖兔子。"贾凤霞微笑着举起手里剪好的样板,耐心地说道,"就按着咱刚刚说的兔子的特点,大家可千万别舍不得下笔,今年是兔年,您画得越胖乎,意味着咱今年的日子越红火,越幸福圆满!"

一把剪刀,一张彩纸,却能剪出一幅幅构思奇妙的作品,这就是剪纸的艺术魅力。军妈、军嫂们虽然没有经过专业的剪纸训练,但通过贾凤霞耐心指导和自己动手实际操作,她们剪出了一幅幅活灵活现的作品。看着自己的作品,大家

脸上洋溢着兴奋与喜悦,纷纷表示:"剪出栩栩如生的作品,特别有成就感。这次活动不仅丰富了我们的生活,还让我们以一种从未体验过的方式迎接新年的到来。"小小剪纸,剪出了大家对新春的祝福与希冀,剪出了军属大家庭的温馨与友爱,也剪出了传统民俗在当下社会的演绎与重生。

"在我看来,不管是传统文化的弘扬,还是非遗的保护,最关键的问题就是能够依托教育的引导传承下去。今年就要正式退休了,我希望能在余生有限的时间里,继续为剪纸志愿宣传活动贡献自己的力量。"贾凤霞坚定地说。



贾凤霞(前排右三)与军属们一起展示 ^{数纸作品}



活动现场创作的剪纸作品



1月13日, 在平区振兴街道购买了布洛芬缓释片、阿莫西林胶囊等防疫药品, 总价值12万余元, 发放到前曹村村民及前曹朝阳家苑小区居民手中, 为他们送上了一份特殊的春节"礼物"。 史奎华 摄

1月份市直工伤保险 定期待遇提前发放

本报讯(记者 陈金路 通讯员 杜飞) 1月21日至27日恰逢2023年春节长假, 为让1—4级工伤职工和工亡职工供养亲 属度过一个平稳祥和的春节,市直工伤保 险定期待遇提前至1月12日发放,并已于 1月13日发放完毕。

据了解,市直享受工伤保险定期待遇职工和工亡供养亲属282人,1月需发放定期待遇52.16万元。2023年2月起,工伤保险定期待遇恢复至原发放日发放。

居民喜收新春"文化贺礼"

本报讯(记者 赵宗锋)1月12日上午,东昌府区柳园街道聚源社区新时代文明实践站开展了"2023年迎新春写春联送祝福"志愿活动。活动现场,志愿者们染翰挥毫,用手中的笔书写好日子,表达新年新愿景。

春联象征着吉祥喜庆、红红火火。贴春联是中国人迎接春节的传统习俗,送春联则是一份浓浓的祝福。通过此次活动的举办,志愿者们为居民送上了一份新春祝福。

我省艺术类专业统考合格线公布

4个专业类别本专科合格线与去年持平

本报讯(记者 刘敏)1月12日,省教育招生考试院公布了我省2023年普通高校招生9个艺术类专业统考合格分数线和各专业类别统考成绩一分一段表。其中,播音主持类、服装表演类本、专科统考合格分数线均为219分、209分,为统考合格线中最高的。

美术类、书法类、文学编导类、音乐 类本、专科合格线均与去年相同。其 中,美术类本、专科合格线分别是193分和183分;书法类本、专科合格线分别是190分和180分;文学编导类本、专科合格线分别是180分和170分;音乐类本、专科合格线分别是200分和190分。

舞蹈类分艺术舞蹈、体育舞蹈 (男)、体育舞蹈(女)和健美操4个方向,与去年相比,今年各个方向的分数 线都有所波动。其中,艺术舞蹈本、专合格线分别是209分和199分,均比去年提高了7分;体育舞蹈(男)本、专科合格线分别是208分和198分,均比去年低1分;体育舞蹈(女)本、专科合格线分别是210分和200分,均比去年低1分;健美操本、专科合格线分别是209分和199分,均比去年高3分。

播音主持类本、专科合格线提升明

显,其本、专科合格线分别是219分和209分,均比去年高了19分。

戏剧影视表演类、服装表演类和航空服务艺术类均为今年新增的艺术类统考专业。其中,戏剧影视表演类本、专科合格线分别是180分和170分,服装表演类本、专科合格线分别是219分和209分,航空服务艺术类本、专科合格线分别是190分和180分。